

# 中共安徽省纪委 安徽省监委 驻省国资委纪检监察组文件

皖驻国资纪监发〔2023〕17号



## 关于省属企业 5 起违反 中央八项规定精神典型问题的通报

各省属企业党委，徽商职业学院党委：

“五一”端午将至，为有力配合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深入开展，持续加固中央八项规定堤坝，推动作风建设常态化长效化，现将查处的省属企业 5 起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

**1. 皖北煤电集团钱营孜煤矿党委副书记、原纪委书记张国文违规公款吃喝和公车私用问题。**2020年6月，张国文在宿州某饭店宴请朋友，花费950元，由其下属孙某支付。同年9月，经

张国文审批，孙某通过虚增牌板、条幅报销费用方式在本单位报销了该笔费用。2022年1月，张国文违规使用单位公务车辆外出，赴淮北市办理私事。张国文还存在其他违规违纪行为。2022年12月，张国文受到党内严重警告处分，并被调离纪委书记岗位，违纪资金予以收缴。

**2.皖维集团高新聚酯分厂党支部书记、厂长高峰，原副厂长欧阳勇军设立“小金库”用于违规宴请和购买、赠送礼品问题。**

2016年4月至2017年7月，欧阳勇军任高新聚酯分厂副厂长(主持工作)期间，设立“小金库”，用于违规宴请1次，费用300元。2017年7月至2022年3月，高峰任高新聚酯分厂主要负责人期间，设立“小金库”，用于违规宴请和购买、赠送礼品等，合计价值约27366元。2023年2月，高峰、欧阳勇军分别受到党内严重警告、党内警告处分，并被责令退赔相关违纪资金。

**3.中煤矿建集团第七十一工程处科大国创项目经理陶锡峰违规设立“小金库”并从中支付宴请费用问题。**2015年至2018年，经陶锡峰同意，科大国创项目部通过出租项目部临时用房、出售废旧物资及食堂伙食款结余等方式，设立“小金库”，约36700元。2017年，为庆祝该项目主体结构封顶，陶锡峰安排项目部工作人员从该“小金库”支取16000元用于支付宴请费用。2023年4月，陶锡峰受到党内警告处分，违纪资金予以收缴。

**4.淮北矿业集团铁路运输处党委副书记、处长孙辉煌公车私用问题。**2021年12月至2022年10月，孙辉煌在部分工作日和节假日上班期间乘坐单位公车，途中经停淮北市南湖去游泳；

2021年12月至2022年7月，孙辉煌先后8次使用公车前往蚌埠市、宿州市以及江苏省新沂市等地办理私事，产生费用共计4247.11元。2022年10月，孙辉煌受到党内严重警告处分，违纪资金予以收缴。

**5.淮河能源集团工程院综合管理部小车班驾驶员周庆彤公车私用等问题。**2021年8月至2022年8月，周庆彤多次私自驾驶公车接送亲属等办理私事，且违反工作纪律，弄虚作假，私自调大行车里程数。2022年12月，周庆彤受到党内警告处分，违纪资金予以收缴。

今年1至4月份，省国资系统各级纪检监察机构共查处违反中央八项规定精神问题22起，批评教育帮助处理23人，给予党纪政务处分23人，同比问题数量持平，违纪人数减少8%。其中涉及违规使用公车8起，同比上升800%，且全部为党的十九大以后新增；涉及违规收送礼品礼金4起，同比上升33%；涉及违规吃喝9起，同比下降50%。反映出在持续正风肃纪的高压态势下，“四风”问题虽有所改观，尤其是在整治违规吃喝方面成效明显，但仍有少数党员干部政治意识缺失，特权思想严重、特权行为成习，不收敛不收手不知止，违规使用公车、违规收送礼品礼金等问题又有抬头之势，其中不乏有纪检监察干部执纪违纪，影响恶劣。

省国资系统各级党组织要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，发扬彻底的自我革命精神，始终将中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，把高的标准立起来，把严的要求落

下去，抓紧抓实抓出成效。各级纪检监察机构要坚持把纠治“四风”情况作为检验主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿成效的重要标尺，强力推进自身建设，做到自身正、自身硬、自身廉。要扎实履行监督专责，对落实中央八项规定精神盯紧看牢，决不留回旋余地、变通空间，对享乐主义、奢靡之风露头就打，扭住违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规配备和使用公车等突出问题深化整治，坚决破解积习难改、隐形变异的顽瘴痼疾，决不允许反弹回潮、死灰复燃，决不允许旧弊未除、新弊又生。要坚持纠树并举、激浊扬清，在严厉惩治不正之风的同时，广泛开展时代新风宣传教育，弘扬党的光荣传统和优良作风，引导广大党员干部牢记“三个务必”，践行“三严三实”，坚守清正廉洁，推动落实中央八项规定精神由徙木立信到化风成俗，为省国资国企高质量发展提供坚强作风保障。

驻省国资委纪检监察组

2023年4月26日

---

抄送：省纪委监委党风政风监督室、第七纪检监察室，省国资委党委。

中共安徽省纪委安徽省监委驻省国资委纪检监察组

2023年4月26日印发

---